



蜀南竹海丹霞地貌

(上接 09 版)

宜宾·长宁县

位于四川盆地南缘,地势南高北低,南部为中低山,中北部为丘陵。拥有亚热带低山纯竹林生态系统,亚热带低山常绿阔叶、针叶林与竹类混交林生态系统,亚热带亚高山竹类、常绿和落叶树混交林生态系统,常形成“竹海”、“双楠”(楠竹、楠木)和“松竹”景观。

有景区、景点 110 余处,主要有:蜀南竹海、七洞沟旅游景区、梅硐镇竹石林旅游区、佛来山旅游区、梅白碧浪湖、洪谟故里、三元苦竹寺、天泉湖、世纪竹园、长宁竹海自然保护区、中国竹海漂浮温泉、竹海三江世外桃源、龙头氡温泉、硐底翡翠峡、双河葡萄井等。

位于四川省西南边缘,甘孜州南部,地处青藏高原东南部,横断山脉东侧。古名稻坝,系藏语音译,意为“山谷口开阔地”。属高海拔的区域,县域平均海拔在 3500 米以上,县城金珠镇海拔 3700 米。

海子山横亘于稻城北部,是青藏高原最大的古冰帽区,冰蚀地貌和冰碛地貌十分发育。贡嘎山松贡布雪山(亚丁)位于稻城县南部,这里山势高亢,雪山林立,峡谷纵横。集青藏高原向云贵高原过渡带所有的自然景观——雪峰之美、冰川之美、峡谷之美、

森林之美、海子之美、草地之美于一身,资源高度富集且品位较高。

稻城复杂的自然条件,同时孕育了丰富的植被类型和动植物种群。特有种属之丰富在横断山区甚至青藏高原都极为罕见。

1928 年,奥地利美籍探险家约瑟夫·洛克最先来到亚丁考察,并将亚丁推向世界。1933 年,英国作家希尔顿以洛克的文章为背景,创作了小说《消失的地平线》,向世人描绘了一个充满诗意与梦幻的世外桃园,他把这个地方叫“香格里拉”。

甘孜州·稻城县



夏诺多吉雪峰

因“汶水(岷江的古称)”得名,是中国四个羌族聚居县之一,历来被视为阿坝州的“南大门”。县城岷江河的东岸还能看到一段段土城墙,传说是三国时的“姜维城”。

汶川地处四川盆地西北缘,龙门山脉和邛崃山脉分别位于县城东北与西南部。龙门山是四川强烈地震带之一,自 1169 年以来,共发生 6 级以上地震 18 次。1657 年 4 月

21 日,它爆发有记录以来最大的 6.2 级地震。此后 300 多年间,再未发生过超过 6 级的强震。但意想不到的,2008 年 5 月 12 日 14 时 28 分,它突然爆发,震级达 8.0 级,震中便位于汶川县映秀镇。一时间,汶川成为世界上最令人揪心的地方。

名胜古迹有石纽村剝儿坪、姜维城等。县境西南部为卧龙自然保护区,为大熊猫的研究和主要繁殖地。

阿坝州·汶川县



卧龙秋色



邛海

凉山州·西昌市

古称建昌,清代因其位于四川西部,朝廷希望它繁荣昌盛,改名为西昌。

可以用日、月、水、火四个字来概括西昌的特点。

西昌又有“月城”和“小春城”之称,“清风雅雨建昌月”指的便是这里。“月出邛池水,空明彻九霄”,西昌海拔高,没有污染,所以月色格外柔美,入夜,月白如瓷,风清水静,山色迷离。

现代人似乎更迷恋这里的冬日暖阳,这里气候条件优越,七八月份的温度不过二十四五度,明媚的“山水阳光”让无数人趋之若鹜。

西昌的水是妩媚的,有人说这里一城青山半城湖。坐落在城南的邛海,被马可·波罗称为比地中海更美的“珍珠湖”。

彝族历来有崇拜火的习俗,许多的文化,都来自于火。火把节被誉为“东方狂欢节”。

主要景点有邛海-泸山、螺髻山、黄联士林等。先后获得国家森林城市、中国优秀旅游城市、中国十大最美古城、中国旅游最令人向往的地方、中国最值得去的十座小城市之一等称号。

广安市·广安区

地处四川盆地东部、华蓥山中段西麓,渠江西岸。春秋属巴国,秦属巴郡宕渠县。汉至晋,属宕渠县。南朝建县,初名始安,后改名宗城、渠江。宋朝取“广土安辑”之意设广安军,广安由此得名。

四川省首批十大旅游强县之一,也是全国 12 个“重点红色旅游区”之一和 30 条红色旅游精品线路的重要节点。邓小平故里是全国爱国主义教育基地、国家 AAAAA 级旅

游景区;唐朝贞观年间修建的兴国寺,风格独特,气势宏伟;被建筑专家称为“川东丽江”、列为四川十大古镇之一的肖溪古镇,其独特的建筑风格、悠久的佛教文化和隋、唐建造开凿的冲相寺摩崖造像及题刻,成为探古访幽的圣地;展现巴人文化与宗教珠联璧合的神龙山巴人石头城,演绎战争与和平的千古绝唱,乃举世无双之历史文化遗产。

据侠客地理微信公众号



小平坐像